

1. ΛΕΦΤΑ ΓΙΑ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΓΙΟΚ ΤΩΡΑ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟ ΖΟΡΙ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/11/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/11/2015

Σελίδα: 20



Προσλήψεις αναπληρωτών εκπαιδευτικών στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση (μέχρι 10/11/2015)

Π.Ε. 70 (Δάσκαλοι)	3.936
Π.Ε. 60 (Νηπιαγωγοί)	1.430
Π.Ε. 71 (Ειδικής Εκπαίδευσης Δάσκαλοι)	1.974
Π.Ε. 61 (Ειδικής Εκπαίδευσης Νηπιαγωγοί)	34
Π.Ε. 7050 (Δάσκαλοι με προσόντα στην Ειδική Αγωγή)	719
Π.Ε. 6050 (Νηπιαγωγοί με προσόντα στην Ειδική Αγωγή)	443
Ειδικότητες (Εκπαιδευτικοί ξένων γλωσσών, Πληροφορικής, Γυμναστές, Μουσικοί κ.λπ.)	2.438
ΣΥΝΟΛΟ	10.974



Λεφτά για προσλήψεις γιοκ, τώρα μετακινήσεις με το ζόρι

Δεν επαρκούν οι διαθέσιμες πιστώσεις του υπουργείου Παιδείας για την κάλυψη όλων των κενών θέσεων εκπαιδευτικών σε δημοτικά και νηπιαγωγεία. Πολλά σχολεία... απλώς θα υπολειφθούν, λόγω έλλειψης προσωπικού, καθ' όλη τη διάρκεια του διδακτικού έτους! Τα υπόλοιπα κενά θα καλυφθούν με αναγκαστικές μεταφορές προσωπικού, και μάλιστα βάσει διάταξης που πέρασε επί υπουργίας Άννας Διαμαντοπούλου

T

► Του **ΧΡΗΣΤΟΥ ΚΑΤΣΙΚΑ**

Τις 10.974 έφτασαν οι προσλήψεις αναπληρωτών έως χτες, 10 Νοεμβρίου, στα Νηπιαγωγεία και τα Δημοτικά της χώρας. Την ίδια ώρα, δύο μήνες μετά την έναρξη του διδακτικού έτους, εξακολουθούν να υπάρχουν περίπου 4.000 κενά εκπαιδευτικών στην Π.Ε., ενώ οι διαθέσιμες πιστώσεις είναι ελάχιστες και σε καμία περίπτωση δεν πρόκειται να καλυφθούν όλα τα κενά.

Σύμφωνα με τον αιρετό του Κεντρικού Υπηρεσιακού Συμβουλίου Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του υπουργείου Παιδείας, Βασίλη Παληγιάννη, στο προσεχές διάστημα θα πραγματοποιηθούν 449 προσλήψεις στα σχολεία Ζωνών Εκπαιδευτικών Προτεραιότητας (ΖΕΠ), ενώ υπάρχουν άλλες 100 πιστώσεις για την Ειδική Αγωγή, 34 για Ολοήμερα Δημοτικά, 45 για Ολοήμερα Νηπιαγωγεία και 28 για ειδικότητες εκπαιδευτικών (ξένες γλώσσες, πληροφορική κ.λπ.).

Συγχρόνως εκκρεμεί η κατανομή



Όπως αναφέρει ο αιρετός του Περιφερειακού Υπηρεσιακού Συμβουλίου Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Α' Αθήνας, Λουκάς Καβακλής, «τα κενά σε εκπαιδευτικούς, που τα περισσότερα υπάρχουν από την αρχή της σχολικής χρονιάς, ούτε με αυτό τον τρόπο θα καλυφθούν! Το μόνο που θα γίνει είναι να καλυφθούν κάποια ελάχιστα κενά τάξεων, καταργώντας ολοήμερα τμήματα ή αφήνοντας κενά ωρών στα σχολεία, από τα οποία μετακινούνται οι εκπαιδευτικοί».

των 2.000 πιστώσεων του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων που αντιστοιχούν περίπου σε 2.700 προσλήψεις αναπληρωτών Π.Ε. και Δ.Ε. Είναι σχεδόν σίγουρο πως πολλά σχολεία θα υπολειφθούν, λόγω έλλειψης του απαραίτητου εκπαιδευτικού προσωπικού, καθ' όλη τη διάρκεια του διδακτικού έτους.

Θέλοντας και μη

Παράλληλα, σύμφωνα με τον αιρετό του Περιφερειακού Υπηρεσιακού Συμβουλίου Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Α' Αθήνας, Λουκά Καβακλή, σε αναγκαστικές μετακινήσεις εκπαιδευτικών προχωρά η διεύθυνση εκπαίδευσης της Α' Αθήνας, με βάση αντικειμενική ρύθμιση της πρώην υπουργού Παιδείας Άννας Διαμαντοπούλου. Όπως επισημαίνει ο κ. Καβακλής, «τα κενά σε εκπαιδευτικούς, που τα περισσότερα υπάρχουν από την αρχή της σχολικής χρονιάς, ούτε με αυτό τον τρόπο θα καλυφθούν! Το μόνο που θα γίνει είναι να καλυφθούν κάποια ελάχιστα κενά τάξεων, καταργώντας ολοήμερα τμήματα ή αφήνοντας κενά

ωρών στα σχολεία από τα οποία μετακινούνται οι εκπαιδευτικοί».

Ποσοστά πρόσληψης

Ποσό, άσχημη είναι η κατάσταση για πολλές ειδικότητες καθηγητών, καθώς, αν εξεταστεί κανείς τον αριθμό των αιτήσεων πρόσληψης και τις τελικές προσλήψεις, θα έρθει αντίμετρος με το κόσος. Χαμηλά είναι τα ποσοστά πρόσληψης των φιλολόγων, της πολυπληθέστερης ειδικότητας των υποψήφιων αναπληρωτών. Στους πίνακες οι εγγεγραμμένοι είναι 20.844 και εξ αυτών έχει προσληφθεί το 3,3% καθώς οι έως τώρα προσλήψεις ανέρχονται σε 688.

Χαμηλά είναι τα ποσοστά και για τους γεωλόγους, που με 23 προσλήψεις το ποσοστό ανέρχεται στο 4,13%. Μονοψήφια ποσοστά έχουν οι φυσικοί και οι μαθηματικοί, ενώ διψήφια ποσοστά έχουν οι χημικοί και οι βιολόγοι. Για τους τελευταίους, το ποσοστό πρόσληψης διαμορφώνεται με τα έως τώρα δεδομένα στο 36,54%, με 379 προσλήψεις σε σύνολο 1.347 αναπληρωτών.

Δεν πληρώνει υπερωρίες, ήξει το υπουργείο

ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ, σύμφωνα με το έγγραφο υπ' αριθ. πρωτ. 177546/Ε2 - 11/2015, που υπογράφει η προϊστάμενη της Διεύθυνσης του Υπουργείου Παιδείας, Ε. Καρδαμίτση, ενημερώνονται οι Διευθύνσεις ότι δεν μπορούν να πληρώσουν τις υπερωρίες των εκπαιδευτικών μέσω του Προγράμματος Επενδύσεων. Ο αιρετός αυτοί καλύπτει τις ανάγκες (ειδικά στα σχολεία), όπου δεν δύναται να ασυγκρατηθεί ο αριθμός των εκπαιδευτικών που εργάζονται σε αυτά, με το ωρολόγιο πρόγραμμα) να διρκάσει 30 ή 35 ώρες επιπλέον 5 ώρες το υπουργείο να πληρώσει, ενώ οι εκπαιδευτικοί να πληρώνουν τις υπερωρίες τους με τον κανονικό μισθό τους. Ο αιρετός αυτοί καλύπτει τις ανάγκες (ειδικά στα σχολεία), όπου δεν δύναται να ασυγκρατηθεί ο αριθμός των εκπαιδευτικών που εργάζονται σε αυτά, με το ωρολόγιο πρόγραμμα) να διρκάσει 30 ή 35 ώρες επιπλέον 5 ώρες το υπουργείο να πληρώσει, ενώ οι εκπαιδευτικοί να πληρώνουν τις υπερωρίες τους με τον κανονικό μισθό τους.

Ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Εκπαίδευσης Ρεθύμνου, που η ταγμένη, αρμόδια του Υπουργείου Παιδείας, αρμόδια για τη διαμόρφωση των ερωτημάτων (σε εκπαιδευτικούς που δια εργάζονται).



ΝΕΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ, ΓΙΑΤΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ

Στον αέρα 33.000 επαγγελματίες

Η κατάργηση της ευνοϊκής ρύθμισης για τις εισφορές ωθεί χιλιάδες επιστήμονες εκτός ασφάλισης σύμφωνα με τους συλλόγους τους, οι οποίοι ετοιμάζονται να προσφύγουν στη Δικαιοσύνη



ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΓΙΑΝΝΗΣ ΦΩΣΚΟΛΟΣ

Στον... αέρα είναι 33.000 μηχανικοί, γιατροί και δικηγόροι μετά την κατάργηση της ευνοϊκής νομοθετικής ρύθμισης που ψηφίστηκε πρόσφατα και τους έδινε τη δυνατότητα να ελαφρύνουν μέχρι και το τέλος του 2016 το βάρος των ασφαλιστικών τους εισφορών.

Πρόκειται για νέους ασφαλισμένους (προτοασφαλιστήκαν μετά το 1993) που έκαναν χρήση διάταξης του περασμένου Ιουλίου και «έπεσαν» μέχρι και δυο ασφαλιστικές κλάσεις, μειώνοντας έτσι το ύψος των τρεχουσών εισφορών τους και ρυθμίζοντας παράλληλα χρέη προς το Ενιαίο Ταμείο Ανεξάρτητα Απασχολούμενων (ΕΤΑΑ). Εκτιμάται πως χιλιάδες κάτοχοι έτοιμοι να επανενταχθούν στο σύστημα της κοινωνικής ασφάλισης.

Η διάταξη θεωρήθηκε μονομερής ενέργεια από τους δανειστές και καταργήθηκε τον Οκτώβριο, αναδρομικά, στο πλαίσιο του πολυνομοσχεδίου με τα προαπατούμενα. Όσοι πρόλαβαν και έκαναν χρήση πρέπει να επανέλθουν τώρα στο προηγούμενο καθεστώς. Το μηνιαίο κόστος για την επαναφορά των εισφορών στα προ του Ιουλίου επίπεδα υπολογίζεται στα 150 ευρώ για 20.000 μηχανικούς

▲ ΤΟ ΜΗΝΙΑΙΟ ΚΟΣΤΟΣ για την επαναφορά των εισφορών στα προ του Ιουλίου επίπεδα υπολογίζεται στα 97 ευρώ για 7.000 γιατρούς

(ΤΣΜΕΔΕ), σε 120 ευρώ για 6.000 δικηγόρους (ΤΑΝ) και 97 ευρώ για 7.000 γιατρούς (ΤΣΑΥ).

Το Τεχνικό Επιμελητήριο, ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών και ο Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών προειδοποιούν πως χιλιάδες νέοι επιστήμονες ωθούνται εκτός επαγγέλματος και ασφάλισης, στην «γκρίζα ζώνη της οικονομίας».

Οι τρεις επιστημονικοί φορείς ενώνουν τις δυνάμεις τους και προσφεύγουν στη Δικαιοσύνη άμεσα, με στόχο να ανατρέψουν την κατάργηση της ρύθμισης, ενώ προειδοποιούν πως θα εξαντλήσουν όλα τα ένδικα μέσα σε Ελλάδα και εξωτερικό. Χαρακτηρίζουν την αναδρομική αύξηση

ήδη καταβληθεισών εισφορών «κατάφωρα αντιπαραγωγική», καθώς καθιστά χιλιάδες πράξεις του ΕΤΑΑ ακυρώσιμες, ανατρέποντας ήδη διαμορφωμένες νομικές καταστάσεις.

Αντίθετα αποτελέσματα

Τονίζουν πως η νέα διάταξη θα επιφέρει τα αντίθετα από τα προσδοκώμενα αποτελέσματα, αφού το ΕΤΑΑ εισέπραξε το πρώτο 6μηνο φέτος μόνο από τους μηχανικούς πάνω από 76 εκατομμύρια, έναντι λιγότερων από 67 πέρυσι, δηλαδή 9,5 εκατομμύρια περισσότερα. Σημειώθηκε δηλαδή αύξηση εσόδων κατά 14,2%. Επίσης 7.401 περισσότεροι μηχανικοί πλήρωσαν τις εισφορές τους το πρώ-

το εξάμηνο του 2015 σε σχέση με το αμέσως προηγούμενο δεύτερο εξάμηνο του 2014 (41.068 έναντι 33.607). Πρόκειται για αύξηση 22%. Τώρα εκφράζονται φόβοι πως το ποσοστό των μηχανικών που πληρώνουν εισφορές θα πέσει ξανά κάτω από το 50%, τη στιγμή που 4.000 μηχανικοί διαγράφονται από το ΤΕΕ κάθε χρόνο και το 25% των νέων γιατρών είναι άνεργοι. Σημειώνεται πως στο πλαίσιο της μεταρρύθμισης που προωθεί η κυβέρνηση θα επέλθουν νέες σαρωτικές αλλαγές για τους ανεξάρτητα απασχολούμενους, καθώς το ΕΤΑΑ αναμένεται να συγχωνευτεί στο ενιαίο υπερ-Ταμείο και το ύψος των εισφορών θα συνδεθεί με το εισόδημα.

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/11/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/11/2015

Σελίδα: 13



▶▶ ΠΟΙΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΕΧΟΥΝ ΠΕΣΕΙ ΣΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ

Αυστηρότερα κριτήρια και στη ρύθμιση των 12 δόσεων ζητούν οι θεσμοί

ΑΥΣΤΗΡΟΤΕΡΑ κριτήρια για την υπαγωγή νέων οφειλετών του Δημοσίου στην «πάγια ρύθμιση» των 12 μηνιαίων δόσεων διαπραγματεύεται τώρα η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών με τους δανειστές σε μια προσπάθεια να αποτρέψει νέες επαχθείς τροποποιήσεις στη ρύθμιση των 100 δόσεων, όπως η άμεση απώλεια της ρύθμισης σε περίπτωση καθυστέρησης πληρωμής νέου χρέους έστω και για μία μέρα.

Ταυτόχρονα, στην ατζέντα των συζητήσεων για τις τροποποιήσεις στο καθεστώς των ρυθμίσεων τμηματικής εξόφλησης οφειλών προς το Δημόσιο έχει ενταχθεί και η παροχή της δυνατότητας σε όλους τους οφειλέτες να υποβάλουν ηλεκτρονικά, μέσω του συστήματος TAXISnet, αιτήσεις και υπεύθυνες δηλώσεις εισοδηματικής και περιουσιακής κατάστασης, προκειμένου να μπορούν να ρυθμίζουν σε 12 μηνιαίες δόσεις χρέη προς το Δημόσιο που δεν έχουν ακόμη καταστεί ληξιπρόθεσμα, με απλούστερη διαδικασία που δεν θα απαιτεί πλέον την υποχρεωτική προσέλευση στις αρμόδιες ΔΟΥ.

Ειδικότερα, οι αλλαγές στην «πάγια ρύθμιση» των 12 δόσεων, που συζητά η ελληνική πλευρά με τους δανειστές, προβλέπουν:

1 Την θέσπιση αυστηρότερων κριτηρίων για την ένταξη των οφειλετών στην πάγια ρύθμιση των 12 δόσεων. Σήμερα για να υπαχθεί ένας φορολογούμενος στην πάγια ρύθμιση το ηλεκτρονικό σύστημα ζητάει μόνο την υποβολή μιας υπεύθυνης δήλωσης ηλεκτρονικά, στην οποία ο υπόχρεος καταγράφει το διαθέσιμο μηνιαίο εισόδημά του και τις μηνιαίες δαπάνες του (στο περίπου). Τα στοιχεία αυτά δεν ελέγχονται με αποτέλεσμα να εντάσσονται στη ρύθμιση φορολογούμενοι που έχουν την οικονομική δυνατότητα να εξοφλούν στην ώρα τους τις οφειλές τους στο Δημόσιο. Στο πλαίσιο αυτό εξετάζεται να καθιερωθούν αυστηρότερα κριτήρια υπαγωγής στη ρύθμιση που θα διευκολύνουν μόνο τους φορολογούμενους - οφειλέτες που βρίσκονται σε οικονομική αδυναμία.

2 Να δοθεί η δυνατότητα ηλεκτρονικής υπαγωγής στην πάγια ρύθμιση των 12 δόσεις βεβαιωμένων οφειλών οι οποίες δεν έχουν κα-

ταστεί ληξιπρόθεσμες. Σήμερα, η ρύθμιση των 12 δόσεων γίνεται ηλεκτρονικά μόνο εφόσον τουλάχιστον μία δόση τρέχουσας οφειλής καταστεί ληξιπρόθεσμη. Αντίθετα, βεβαιωμένες οφειλές, οι οποίες δεν έχουν καταστεί ληξιπρόθεσμες, μπορούν να ρυθμιστούν σε δώδεκα δόσεις μόνο στην εφορία του υπόχρεου, σύμφωνα με το νόμο 4174/2012.

Η κύρια προσπάθεια της ηγεσίας του υπουργείου Οικονομικών είναι να αποφευχθεί η καθιέρωση νέων επαχθέστερων όρων απώλειας της ρύθμισης των 100 δόσεων. Στο πλαίσιο της προσπάθειας αυτής, πέραν της απόφασής της να αποδοχτεί συζήτηση για αυστηρότερους όρους υπαγωγής οφειλετών στην πάγια ρύθμιση των 12 δόσεων, η ηγεσία του υπουργείου εμμένει στην άποψή της ότι δεν πρέπει να κάνεται άμεσα η ρύθμιση των 100 δόσεων από την πρώτη μέρα που καθίσταται ληξιπρόθεσμη μια νέα οφειλή προς το Δημόσιο. Συγκεκριμένα, υποστηρίζει ότι πρέπει να διατηρηθεί η ήδη ψηφισθείσα διάταξη που

Θα διευκολύνονται μόνο φορολογούμενοι οφειλέτες που βρίσκονται σε οικονομική αδυναμία

προβλέπει απώλεια της ρύθμισης των 100 δόσεων μόνο σε περίπτωση που, μετά την πάροδο 30 ημερών από την κοινοποίηση ειδοποιητηρίου για την τακτοποίηση της νέας ληξιπρόθεσμης οφειλής, ο φορολογούμενος δεν συμμορφωθεί και εξακολουθήσει να αφήνει ατακτοποιητή τη νέα οφειλή. Ωστόσο, σε μια προσπάθεια να βρεθεί η χρυσή τομή και να μην εμμένουν οι δανειστές στις πιέσεις τους για άμεση απώλεια των 100 δόσεων σε περίπτωση νέας οφειλής, η ελληνική πλευρά φέρεται να έχει προτείνει ως εναλλακτική λύση να μειωθεί το χρονικό περιθώριο των 30 ημερών για τις νέες ληξιπρόθεσμες οφειλές σε 20 ημέρες τον Ιούνιο του 2016 και σε 10 ημέρες από την 1η-1-2017.

Γ. ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ



4. ΚΟΥΡΕΜΑ ΣΤΑ ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 250.000

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/11/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/11/2015

Σελίδα: 1



“Κούρεμα” στα μερίσματα 250.000 ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ

**ΑΠΟ ΤΟ
ΜΕΤΟΧΙΚΟ
ΤΑΜΕΙΟ
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
ΞΕΚΙΝΟΥΝ
ΟΙ ΜΕΙΩΣΕΙΣ**

Ψαλίδι από 20% για όσους πήραν το μέρισμα άνω των 60-65 ετών και έως 60% για όσους συνταξιοδοτήθηκαν από τα 50

Εξετάζεται το βοήθημα στους νέους δικαιούχους να καταβάλλεται όχι κατά τη συνταξιοδότηση αλλά μετά από ένα ηλικιακό όριο

ΣΕΛΙΔΑ 27

4. ΚΟΥΡΕΜΑ ΣΤΑ ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 250.000

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/11/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/11/2015

Σελίδα: 27



ΚΛΙΜΑΚΩΤΟ «ΨΑΛΙΔΙ» ΑΠΟ 20% ΕΩΣ 60%

Πώς θα γίνει το «κούρεμα» στα μερίσματα συνταξιούχων του Δημοσίου



Ο υπουργός Εργασίας Γ. Κατρούγκαλος έδωσε το πράσινο φως στο Μετοχικό Ταμείο Πολιτικών Υπαλλήλων να προχωρήσει με αναλογιστική μελέτη στον επανυπολογισμό όλων των μερισμάτων που λαμβάνουν σήμερα περίπου 250.000 συνταξιούχοι του Δημοσίου.

Πράσινο φως για να προχωρήσει με αναλογιστική μελέτη στον επανυπολογισμό όλων των μερισμάτων που λαμβάνουν σήμερα περίπου 250.000 συνταξιούχοι του Δημοσίου πήρε το Μετοχικό Ταμείο Πολιτικών Υπαλλήλων από το υπουργείο Εργασίας. Οι περικοπές είναι βέβαιες και οι τελευταίες πληροφορίες κάνουν λόγο για κλιμακωτό ψαλίδι που θα ξεκινά από 20% για όσους αποχώρησαν με σύνταξη από το Δημόσιο και πήραν το μέρισμα άνω των 60 ή 65 ετών, ενώ για όσους συνταξιοδοτήθηκαν από τα 50 το κούρεμα του μερισματος θα φτάνει και στο 50%!

Εξετάζεται μάλιστα η καταβολή του βοηθήματος στους νέους μερισματούχους να συνδυαστεί με πιο αυστηρό ηλικιακό κριτήριο και το μέρισμα να αρχίσει να καταβάλλεται όχι κατά τη συνταξιοδότησή τους, αλλά από μια ηλικία και μετά (π.χ. μετά το 60ό έτος) ή να καταβάλλεται εξαρχής ένα πολύ μικρό ποσό που θα αυξάνει ανάλογα με την ηλικία του συνταξιούχου.

Με σύνταξη στα 55, για παράδειγμα, να καταβάλλεται το 50% του μερισματος και, όταν ο συνταξιούχος φτάνει στα 60, να παίρνει άλλο ένα 25% και στα 67 το υπόλοιπο 25%.

Το Ταμείο έχει έλλειμμα 246 εκατ. ευρώ και μετά βίας πλήρωσε τα μερίσματα στο τέλος Οκτωβρίου. Για τον Νοέμβριο είναι άγνωστο αν θα βρει τα 19 εκατ. που χρειάζεται ώστε να συμπληρωθούν τα 41 εκατ. ευρώ των συνταξιοδοτικών του παροχών και μετά την απαγόρευση της κρατικής επικορήγησης έχει φτάσει να «ξύνει τον πάτο του βαρελιού» και έχει στραφεί στον ΕΟΠΥΥ και στο ΙΚΑ, που τους ζητάει χρωστούμενες εισφορές παρελθόντων ετών.

Κατά τα φαινόμενα, το ΜΤΠΥ θα είναι το πρώτο Ταμείο που θα εφαρμόσει τον επανυπολογισμό και τις περικοπές όλων των συνταξιοδοτικών βοηθημάτων που καταβάλλει με μειώσεις που θα είναι κλιμακωτές και θα κυμαίνονται από 20% ως 60% στα μηνιαία ποσά των 250.000 συνταξιούχων.

Σε αυτούς προστίθενται άλλοι 30.256 νέοι δικαιούχοι με αιτήσεις ως τον Σεπτέμβριο του 2015 οι οποίοι είτε δεν παίρνουν μέρισμα είτε παίρνουν ένα «προμέρισμα» που όμως θα τους ζητηθεί πίσω με τον επανυπολογισμό που θα γίνει από το ΜΤΠΥ. Η αναλογιστική μελέτη είναι κατ' ουσίαν το «περιτύλιγμα» των μειώσεων που ετοιμάζονται για να μη γίνουν οι ίδιες περικοπές σε όλους αλλά να είναι ανάλογες των εισφορών, των ετών ασφάλισης και της ηλικίας που συντα-

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ
kkatikos@e-typos.com

ξιοδοτήθηκαν. Τις περισσότερες απώλειες από τον επανυπολογισμό των 250.000 μερισμάτων θα έχουν όσοι λαμβάνουν άνω των 500 ευρώ ενώ μικρότερες θα είναι οι περικοπές για όσους βρίσκονται στα κατώτατα όρια με ποσά της τάξης των 90 ως 120 ευρώ το μήνα.

Για να βγαίνει το Ταμείο θα πρέπει η μείωση να είναι κατά μέσο όρο 40%, όπως είχε προτείνει η Αναλογιστική Αρχή σε προηγούμενη μελέτη (του 2011). Με τον επανυπολογισμό, όσοι πήραν υψηλότερο μέρισμα έναντι των εισφορών τους δεν αποκλείεται να δουν και μειώσεις ως και 60%, ιδίως στην περίπτωση που αποχώρησαν σε μικρή ηλικία καταβάλλοντας εισφορές για 20-25 χρόνια. Όσοι πήραν μικρότερο ποσό αλλά σε μεγαλύτερη ηλικία θα έχουν μειώσεις 20%, σύμφωνα με εκτιμήσεις στελεχών του Ταμείου. Το μέσο μηνιαίο μέρισμα

Εξετάζεται η καταβολή του βοηθήματος στους νέους μερισματούχους να συνδυαστεί με πιο αυστηρό ηλικιακό κριτήριο

είναι στα 205 ευρώ και η μέση μηνιαία εισφορά 75 ευρώ. Στην πράξη το Ταμείο θα πρέπει να πληρώνει κατά μέσο όρο 2.460 ευρώ το χρόνο σε κάθε συνταξιούχο, αλλά πλέον, μετά και την κατάργηση των κοινωνικών πόρων αλλά και την απαγόρευση οποιασδήποτε κρατικής ενίσχυσης, αδυνατεί να χρηματοδοτήσει αυτή την παροχή, αφού η μέση ετήσια εισφορά των δημοσίων υπαλλήλων είναι περίπου 900 ευρώ. Στην πράξη και μετά και την κατάρρευση των εσόδων τα μερίσματα που καταβάλλονται είναι ως 63% μεγαλύτερα από τις εισφορές των υπαλλήλων!

Οι συνταξιούχοι -εκτός απροόπτου- θα πληρωθούν και αυτό το μήνα με τα παλιά ποσά, αν βεβαίως καταφέρει το ΜΤΠΥ να βρει 19 εκατ. ευρώ. Ακόμη και αν εξασφαλιστούν οι πληρωμές μέσα από την αναγκαστική είσπραξη χρεών από άλλα Ταμεία, τα οποία επίσης έχουν ελλείμματα, το βέβαιο είναι ότι τα μερίσματα του Ιανουαρίου του 2016 θα δοθούν με μεγάλες περικοπές. ■

ΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ ΤΟΥ ΜΤΠΥ

- ♦ Μέσο μηνιαίο μέρισμα: 205 ευρώ.
- ♦ Εσοδα 2015: 375 εκατ. €
- ♦ Μέση μηνιαία εισφορά: 75 ευρώ.
- ♦ Εξοδα 2015: 621 εκατ. €
- ♦ Νέες αιτήσεις (2014 και 2015) χωρίς πληρωμή: 30.256 ασφαλισμένοι.
- ♦ Ετήσιο έλλειμμα (με πληρωμή και των νέων αιτήσεων): -246 εκατ. €